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Alternace e/0 ve slovesných prefixech

 Problém:Vokalizace prefixů končících na 

souhlásku (nad-, ob-, od-, pod-, před-, roz-, 

s-, vz, z-) je z formálního hlediska jedním 

z typů alternací, s nimiž se setkáváme jak ve 

tvarosloví sloves, tak při derivaci od 

slovesných základů. Jak vyhledáme v 

korpusu slovesa, která mají e/0 alternaci v 

prefixu ?



Dotaz

 lemma=„[(nade)|(obe)|(ode)|(pode)|(přede)|(roze)|(se
)|(vze)|(ze)].*“

 Lze klást dotazy jednotlivě

 implicitní atribut : lemma

 nade.* (nadejít, nadejet, nadepsat, nadepisovat, 
nadeběhnout, nadehnat)

 obe.* (obejít, obeznámit, obejmout, obeslat, …)

 ode.* (odejet, odehrát, odehrávat, odebrat, …)

 přede.* (předejít, předepsat, předepisovat, předeslat, 
…)



Pozorování dat a jejich klasifikace

 prefix s e/0 alternací (ode-brat)

 náhodná shoda (od-expedovat)



Otázka

 Lemma s e

 Všechny tvary s e

 Některé tvary s e

 Jaká pravidla platí pro distribuci e/0



Slovesa II. třídy začít

 -jmout

 -tnout

 -pnout



Slovesa I. třídy brát, umřít

 -brát, -drát, -prát, -srát, -žrát

 -hnát

 -stlát

 -mlít



tabulka alternací slovesa „rožnout“

roz-žeh ro-ž- roze-žh- roze-ž-

-nou-

-nu-

-ne-

-n-

-a-

-e-

-0-


